Universidade Federal de Goias

Unidade Académica Especial de Matematica e Tecnologia ““
Programa de Pds-Graduacdao em Modelagem e Otimizagao oQ
Processo Seletivo Edital 001/2018 UFG

Caderno de Prova - Conhecimento Especifico

Questdo 1) Calcule lim _ | arcsen (]l__f‘)

a) %
b) %
c) 7
d =

Questdo 2) Encontre a 272 derivada de cos (x) .
a) /7 (x) = cos (v)
b) /% (x) = sen (x)
) f7@)= ~cosx)
d) /@)= —sen(x)

Questdo 3) A posigdo de uma particula é dada pela equagdo f(¢) = £ =67 +9¢.Qual é
a velocidade apds 2 segundos?

a) 9Im/s

b) -3m/s

c) 3m/s

d) -9m/s

Questdo 4) A fungdo f(x) = 3x* —4x3 — 1222 + 5 é crescente em guantos intervalos:
a) 1lintervalo
b) 2 intervalos
c) 3intervalos
d) Ointervalo

Questdo 5) A area limitada pela reta y =x— 1 e pela pardbola y? =2x+6 é:
a) 18 u.a.
b) 7u.a.
c¢) 15u.a.
d) 9u.a.
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Quest&o 6) O valor da fungdo f(g(h (—3))) para f(x) = iy, g) =x'" e h(x) =x+3

é:
a) -3
b) 3
c) O
d) 59049

Questdo 7)

Observe a figura gue ilustra o Tridngulo de Pascal e o correspondente pseudocddigo, com destague para o

bloco | LINHAS DE cODIGO | oue armazena os ndmeros na matriz TPL,C].
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algoritmo TSE_TP;
varidvels
TP : array[1..8,1..8] de numérico;
L, C:INTEGER;
Inicio-corpo-do-algoritmo

LINHAS DE cODIGO

para L de 1 até 8 faca
inicio-bloco

imprimir{linha em branco);
fim-bloco;
fim-do-algoritmo.

para C de 1 até L faca imprimir(TP[LC]);

As instrugbes que devem substituiro bloco | LiNHAS DE CODIGO

alternativa

Assinatura:

estdo indicadas na seguinte

n2 da inscrigdo: /18



paral de 1 até 8 foca
parg C de 1 gté L faca
a) se (C=1) E (c=L)
entdo atribuir 1 a TP[L,C]
sendo atribuir TP[L-1,C-1]+ TP[L,C-1] a TP[L.C];

para L de 1 ate 8 faga
para C de 1 até L faga
by se (C=1) OU (CsL)
entdo atribuir 1 a TP[L,C]
senfio atribuir TP{L-1,C-1]+ TP[L,C-1] a TP[L,C];

para L de 1 até 8 foga
para C de 1 até L faga
c) se (C=1) E (c=L)

sendo atribuir TP[L-1,C-1] + TP[L-1,C] a TP[LC];

paral de 1 ate 8 faga

para € de 1 até L faga

d) se (C=1) OU (c=L)

entdo atribuir 1 a TP[L,C]

sendio atribuir TP[L-1,C-1]+ TP[L-1,C] a TP[L,C];

Questdo 8)
Analise o algoritmo a seguir.
Algoritmo Calculo
var n, 1, cont: inteiro
inicio
r—0
cont 1
enquanto (cont<=5) faga
leia(n)
rr*n
cont « cont + 1
fim_enquanto
imprima (r)

fim
O que ocorre se forem lido (na linha leia(n)) os valores: 2,5, 7,3 e 4?
a) A saida sera 840.
b) Haverad um erro.

c) Asaidaserd 210.
d) AsaidaseraO.
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Questdo 9)
Considere uma linguagem de programacéo estruturada hipotética "L’ com as seguintes caracteristicas:

=3 passagem de parametros se da exclusivamente por valor;

=0 simbolo "=" representa o comando de atribuicdo que atribui um valor a uma variavel;
="print" é uma funcdo pré-definida que mostra natela o valor de uma variavel;

='p" € um procedimento definido pelo programador; e

sndo existe o conceito de variavel global.

Considere agora a execugdo das trés linhas a sequir:

vi :SD
piv1 +10);
print (v1);

0 que pode ser afirmado em relagéo ao valor que sera mostrado na tela?

a) Serd necessariamente 10.

b) Sera necessariamente 50.

c) Serd necessariamente 60.

d) Dependera do algoritmo implementado no procedimento “p”.

Questdo 10)

Considerando o algoritmo acima, em que o procedimento proc
recebe como parametro um vetor composto de valores inteiros e
mais dois valores inteiros, retornando como resultado um valor
inteiro, que m{1] se refere ao primeiro elemento do vetor, e, ainda,
que a passagem de pardmetros é feita por referéncia, julgue os itens

a sequir.

Considere V um vetor com os valores [2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16], x um inteiro de valor 1
e y um inteiro de valor 8. Nesse caso, a chamada ao procedimento proc(V, x, y) faz que
V passe a conter os valores:

a) [72, 70, 66, 60, 52, 42, 30, 46]
b) [2,0,86,0,2, 2,3, 4]

c) [2,4,6,8,10,12, 14, 16]

d) [12, 24, 36, 48, 50, 62, 74, 86]
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RASCUNHO:
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